

УТВЕРЖДАЮ:

Ректор

Института усовершенствования врачей  
ФГБУ «НМХЦ им. Н.И.Пирогова»

Минздрава России  
доктор медицинских наук, профессор,  
заслуженный врач РФ



Л.Д. Шалыгин

2014 г.

### ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Федерального государственного бюджетного учреждения  
«Национальный медико-хирургический Центр имени Н.И. Пирогова»  
Министерства здравоохранения Российской Федерации (ФГБУ «НМХЦ им.  
Н.И. Пирогова» Минздрава России).

Диссертация «Эндотелиальная дисфункция в развитии варикозной болезни вен нижних конечностей и возможности ее коррекции» выполнена в ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России.

В период подготовки диссертации соискатель Никитина Анна Михайловна обучалась в клинической ординатуре по сердечно-сосудистой хирургии на базе Института усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России

Никитина Анна Михайловна в 2007 году окончила лечебный факультет Воронежской Государственной медицинской Академии им. Н.Н.Бурденко по специальности «лечебное дело». С 2009 по 2013 гг. проходила очное обучение в клинической ординатуре по кафедре грудной и сердечно-сосудистой хирургии с курсом рентгенэндоваскулярной хирургии Института усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России по специальности «сердечно-сосудистая хирургия», которую проходила на базе Национального центра грудной и сердечно-сосудистой хирургии им. Святого Георгия.

Удостоверение о сдаче кандидатских экзаменов выдано в 2014 году в

Институте усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России.

Научный руководитель – Гудымович Виктор Григорьевич - доктор медицинских наук, профессор кафедры хирургических инфекций Института усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ имени Н.И. Пирогова» Минздрава России.

По итогам обсуждения принято следующее заключение:

Диссертация Никитиной Анны Михайловны является научно-квалификационной работой, в которой на основании проведенного исследования сформулированы и обоснованы выводы и практические рекомендации, совокупность которых можно квалифицировать как решение научной задачи, направленной на изучение параметров качества жизни у больных варикозной болезнью вен нижних конечностей.

Личный вклад соискателя состоит в сборе исходных данных, их обработке, интерпретации и анализе, а также в подготовке основных публикаций по научной работе, участие в лечебном процессе и хирургической помощи пациентам.

Достоверность и обоснованность полученных результатов исследования обусловлена достаточным для получения детальной и объективной информации объемом клинических исследований, применением адекватных методов статистической обработки данных. Соискатель разработала практические рекомендации и подготовила основные публикации по выполненной работе.

Результаты исследований получены на достаточном количестве наблюдений (180 больных). Использованные в диссертации методики исследования общеприняты, информативны и позволили решить задачи, поставленные диссертантом. Весь полученный материал сведен в хорошо продуманные таблицы и рисунки. Цифровые данные обработаны с оценкой статистической значимости различий сравниваемых групп.

Научная новизна представлена оценкой функционального состояния эндотелия у больных варикозной болезнью вен нижних конечностей на основании изучения особенностей цитоморфологического строения эндотелия вен при варикозной болезни, иммуногистохимических исследований, определении концентрации основных биохимических и клеточных маркеров дисфункции эндотелия в до- и послеоперационном периоде после различных вариантов хирургического лечения. На основании анализа динамики маркеров эндотелиальной дисфункции показана роль флеботропной терапии в профилактике и лечении рецидива варикозной болезни вен нижних конечностей.

В результатах исследования представлена цитоморфологическая картина эндотелия, результаты иммуногистохимических исследований при варикозной болезни вен нижних конечностей, проведен сравнительный анализ динамики маркеров дисфункции эндотелия вен при различных видах оперативного вмешательства и на фоне проводимой флеботропной терапии в раннем и отдаленном периоде.

Диссертация Никитиной Анны Михайловны «Эндотелиальная дисфункция в развитии варикозной болезни вен нижних конечностей и возможности ее коррекции» рекомендуется к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.26 – сердечно-сосудистая хирургия.

Заключение принято на заседании межкафедрального совещания в составе кафедр: грудной и сердечно-сосудистой хирургии с курсом рентгенэндоваскулярной хирургии; хирургии с курсами травматологии, ортопедии и хирургической эндокринологии; хирургических инфекций; внутренних болезней; трансфузиологии и проблем переливания крови; сестринского дела Института усовершенствования врачей ФГБУ «НМХЦ имени Н.И.Пирогова» Минздрава России.

Присутствовали на заседании 21 чел.

Результаты голосования: «за» - 21 человека, «против» - нет,

«воздержалось» - нет .

Протокол № «7» от 17 июля 2014 года.

Заключение подготовил:

профессор кафедры грудной и сердечно-сосудистой хирургии с курсом  
рентгенэндоваскулярной хирургии Института усовершенствования врачей  
ФГБУ «Национальный медико-хирургический Центр им. Н.И.Пирогова»  
Минздрава РФ

к.м.н., доцент



В.И.Василашко  
« 03 » *декабря* 2014г.